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QA15. Le prossime elezioni europee si svolgeranno in maggio o
giugno 2024. Quanto direbbe di essere interessato/a o non
interessato/a a queste elezioni? (%)
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QA11. Quanto è soddisfatto/a o meno circa i seguenti aspetti democratici nell'UE? (%)

SD18ab.

SD18ab. Nel complesso, Lei è molto, abbastanza, non molto o per
niente soddisfatto/a del modo in cui funziona la democrazia nel ...?
(%)
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Totale 'Soddisfatto/a' Totale 'Non soddisfatto/a' Non sa

Opportunità per la società civile (cioè cittadini, associazioni, ONG) di proteggere la democrazia

Stato di diritto (cioè rispetto per l'indipendenza della magistratura, integrità e imparzialità del sistema elettorale)

Partiti politici che tengono conto degli interessi delle persone come Lei

Lotta alla disinformazione nei media (cioè notizie false, esagerate o distorte)

Lotta alla corruzione

61 36

61 35

45 53

53 43

46 52

Opportunità per la società civile (cioè cittadini, associazioni, ONG) di proteggere la democrazia

Stato di diritto (cioè rispetto per l'indipendenza della magistratura, integrità e imparzialità del sistema elettorale)

Partiti politici che tengono conto degli interessi delle persone come Lei

Lotta alla disinformazione nei media (cioè notizie false, esagerate o distorte)

Lotta alla corruzione

59 33

58 36

43 52

41 52

35 60

Elezioni libere e regolari

Libertà di parola

Rispetto dei diritti fondamentali

Possibilità per i singoli cittadini di partecipare alla vita pubblica (cioè come candidati alle elezioni, membri di partiti politici)

Pluralismo dei media

69 28

70 28

68 30

58 39

57 38

Elezioni libere e regolari

Libertà di parola

Rispetto dei diritti fondamentali

Possibilità per i singoli cittadini di partecipare alla vita pubblica (cioè come candidati alle elezioni, membri di partiti politici)

Pluralismo dei media

70 26

70 28

66 30

61 33

60 34
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Evoluzione: Mar 2023 (EB99.1) - Ott/Nov 2022 (EB98.1)
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SD18Subitem

NOSTRO STATO

Topic1

DEMOCRAZIA E ELEZIONI

FlagLargeSize

02/03/2023 - 26/03/2023

26,376 interviste faccia a faccia* .

*Incluso il CAVI (Computer-assisted video interviewing) in Cechia, Danimarca, Malta e Finlandia.

Sondaggio della primavera 2023

Speciale Eurobarometro del PE 99.1

FactsheetCountry

Scheda informativa Italia
03/03/2023 - 16/03/2023

1,027 interviste faccia a faccia
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L'Agenda digitale (cioè garantire servizi e piattaforme online sicuri, equi e trasparenti)

Ripresa economica e sociale (cioè implementare una legge sul salario minimo)

Il Green Deal europeo

Migrazione e asilo (cioè trattamento equo dei cittadini di Paesi Terzi o protezione dei confini esterni)

55 36

47 50

57 37

44 53

L'Agenda digitale (cioè garantire servizi e piattaforme online sicuri, equi e trasparenti)

Ripresa economica e sociale (cioè implementare una legge sul salario minimo)

Il Green Deal europeo

Migrazione e asilo (cioè trattamento equo dei cittadini di Paesi Terzi o protezione dei confini esterni)

51 32

51 42

47 43

43 50

Sostegno all'Ucraina

Diritti democratici e rispetto dello Stato di diritto

Politica estera (cioè l'Europa in quanto attore globale)

Salute e tutela dei consumatori (cioè realizzare un'Unione sanitaria o promuovere un consumo sostenibile)

61 35

64 33

55 41

58 39

Sostegno all'Ucraina

Diritti democratici e rispetto dello Stato di diritto

Politica estera (cioè l'Europa in quanto attore globale)

Salute e tutela dei consumatori (cioè realizzare un'Unione sanitaria o promuovere un consumo sostenibile)

69 26

64 30

54 37

53 40
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Probabilità di votare alle prossime elezioni europee
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QA12. Direbbe che le azioni dell'UE hanno un impatto sulla Sua vita

quotidiana? (%)

SD2

Difficoltà a pagare le bollette

 

QA13. Negli ultimi anni, l'UE si è concentrata su diverse aree politiche fondamentali. In che misura è soddisfatto/a di ciò che l'UE sta facendo in

ciascuna di queste aree? (%)
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QA12. Direbbe che le azioni dell'UE hanno un impatto sulla Sua vita

quotidiana? (%)

Topic2

LA DEMOCRAZIA IN AZIONE

FlagLargeSize

02/03/2023 - 26/03/2023

26,376 interviste faccia a faccia* .

*Incluso il CAVI (Computer-assisted video interviewing) in Cechia, Danimarca, Malta e Finlandia.

Sondaggio della primavera 2023

Speciale Eurobarometro del PE 99.1

FactsheetCountry

Scheda informativa Italia
03/03/2023 - 16/03/2023

1,027 interviste faccia a faccia
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QA7a

QA7ab. Quali dei seguenti argomenti vorrebbe fossero affrontati in via prioritaria dal Parlamento europeo? Per primo? Altro? (%)

QA6ab

QA6ab. Secondo Lei, quali dei seguenti valori dovrebbero essere difesi in modo prioritario dal Parlamento europeo? Per primo? Altro? (%)
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Percent
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La lotta alla povertà e all'esclusione sociale

La salute pubblica

L'azione contro il cambiamento climatico

Il sostegno all'economia e la creazione di nuovi posti di lavoro

La democrazia e lo stato di diritto

Il futuro dell'Europa

La difesa e la sicurezza dell'UE, compresa la protezione dei confini
esterni dell'UE

La lotta al terrorismo e al crimine organizzato

L'aiuto umanitario e l'assistenza allo sviluppo

I diritti dei consumatori

L'autonomia dell'UE nei settori dell'industria e dell'energia

La migrazione e l'asilo

L'uguaglianza di genere, l'inclusione e la diversità

La politica agricola

La digitalizzazione dell'economia e delle società europee
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Democrazia

Protezione dei diritti umani nell'UE e nel mondo

Libertà di parola e di pensiero

Stato di diritto

Uguaglianza fra donne e uomini

Solidarietà fra gli Stati membri dell'UE e tra le sue regioni

Dignità umana, compresa la proibizione della pena di morte,
della tortura e della schiavitù

Rispetto delle identità, culture e tradizioni nazionali negli
Stati membri dell'UE

Tolleranza e rispetto per la diversità nella società

Libertà di movimento

Lotta alla discriminazione e per la tutela delle minoranze

Solidarietà fra UE e paesi poveri nel mondo

Libertà di religione e di credo

Diritto di richiedere asilo in caso di persecuzione
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Topic3

VALORI E PRIORITÀ

FlagLargeSize

02/03/2023 - 26/03/2023
26,376 interviste faccia a faccia* .

*Incluso il CAVI (Computer-assisted video interviewing) in Cechia, Danimarca, Malta e Finlandia.

Sondaggio della primavera 2023

Speciale Eurobarometro del PE 99.1

FactsheetCountry

Scheda informativa Italia
03/03/2023 - 16/03/2023
1,027 interviste faccia a faccia
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Il governo (NAZIONALITÀ)

La UE
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IMMAGINE DELL' UE E DEL PE

Topic5

REAZIONE ALLE CRISI ATTUALI
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QA24. In che misura è soddisfatto/a delle misure adottate finora per
affrontare il crescente costo della vita (ad esempio, i prezzi in
aumento di generi alimentari ed energia) da…? (%)

 

QA23. Nel complesso, approva o disapprova il supporto dell'UE
all'Ucraina a seguito dell'invasione russa dell'Ucraina? (%)
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D78. In generale, per lei, l'UE evoca un'immagine molto positiva,
abbastanza positiva, neutra, abbastanza negativa o molto negativa?
(%)
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QA4. In generale, Lei ha una visione molto positiva, abbastanza
positiva, neutra, abbastanza negativa o molto negativa del
Parlamento europeo? (%)
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FlagLargeSize

02/03/2023 - 26/03/2023
26,376 interviste faccia a faccia* .

*Incluso il CAVI (Computer-assisted video interviewing) in Cechia, Danimarca, Malta e Finlandia.

Sondaggio della primavera 2023

Speciale Eurobarometro del PE 99.1

FactsheetCountry

Scheda informativa Italia
03/03/2023 - 16/03/2023
1,027 interviste faccia a faccia


